

洞口交警:坚守保畅通 忠诚护平安

邵阳日报记者 兰绍华 通讯员 姜泽华 肖朝玉

上月底至本月初,尤其是元旦假期,洞口交警大队全体干警御寒,坚守岗位,确保畅通,守卫平安;用心用情,服务群众。

面对新一轮低温雨雪冰冻恶劣天气,洞口交警大队党委精心部署,合理安排,先后制定了《关于做好新一轮低温雨雪冰冻恶劣天气下全县道路交通安全管理工作方案》《洞口县公安局交通警察大队应对新一轮低温雨雪冰冻恶劣天气应急处置预案》和《关于切实做好2021年元旦假期期间交通安全管理工作的通知》等切实可行、行之有效的方案。

针对低温雨雪冰冻天气,该大队及时通过微博、微信等平台发布路况信息,提醒驾驶员注意行车安全,为群众出行提供全方位的交通信息服务。同时,安排两台警车,分别在洞口主城区和320国道沿线重点路段反复播放交通安全法律法规知识,营造了良好的交通氛围。该大队负责人带头上阵,



▲洞口交警山门中队民警紧急救助患病群众。

执勤疏导,带领民警对隐患路段逐一排查,在易结冰路段、桥面放置警示标识牌,提醒过往车辆安全通行。

元旦假期,该大队启动一级勤务机制,全警上路,在各重要节点、重点路段、重要路口,不畏严寒,连续作战,文明执勤,规范执法,确保了辖区道路安全畅通、井然有序。期间,县

城和集镇人流、车流密集,常有行动不便的老人横过马路,面对呼啸而过的车流,不敢贸然动步。附近执勤交警立即上前,引导车辆注意避让,搀扶老人安全通过马路。

1月2日17时,洞口交警山门中队民警巡逻时,发现一男子躺在路边,不停地捶击胸部。民警询问得知,该男子心

脏病突发,且未带药品和手机。情况紧急,民警立即从警车上的警用急救箱中找出速效救心丸给男子服下,进行初步急救,同时联系医院抢救。因措施得当、处理及时,该男子得以成功脱险。

洞口汽车东站路段,一摩托车不慎摔倒,车上装的柑橘撒落一地。附近执勤民警迅速上前,帮助拾捡撒落物品,引导过往车辆避让,保障了道路的安全畅通。

贴心服务群众的故事,每天都在延续;守卫平安的执法,时刻没有松懈。元旦假期,洞口交警大队紧紧围绕国道省道、农村公路、城市道路三大主战场,以客运车辆、农村面包车、重型货车、摩托车为重点,在全县开展“平安守护行动”。仅此次行动,该大队就出动警力200多人次、警车20多台次,设置平安卡点6处,共查处醉驾1起、酒驾4起、涉牌涉证10起、超员超载5起、其他违法行为160多起。



1月3日,隆回县老年大学文明志愿服务队来到孤儿院,为孩子们送去书籍、食品等物资,并与孩子们一起开展“心连心”互动活动,让他们感受社会大家庭的温暖。

通讯员 罗理力
杨志刚 摄影报道

邵阳日报讯 (记者 袁光宇 通讯员 袁学龙 刘喜喜) 上月26日,绥宁县黄土矿镇党委政府同时召开恢复资源书院弘扬“为国储才”理念座谈会和传承贺炳炎将军“硬骨头精神”座谈会,充分发掘当地人文资源,推进乡村振兴战略。

清光绪三年(1877年),进士袁袁彝以“为国储才”为宗旨,在黄土矿镇兴建了资源书院。在该书院的哺育下,该镇人才辈出,涌现出了刘光演、刘之光、袁公信等一批早期中共地下党员,并为绥宁农、工、商发展提供了大量人才。

红军长征时期,贺龙、任弼时等率领红二、六军团途经黄土矿镇,激战鸡公坡,留下了许多可歌可泣的革命故事。其中,贺炳炎将军不打麻药锯臂疗伤的传奇故事不仅家喻户晓,其“硬骨头精神”更是感染了该镇一代又一代人。

座谈会上,受邀与会的绥宁县文化名人及该镇乡贤围绕资源书院的恢复和贺炳炎将军“硬骨头精神”的传承展开热烈讨论。与会人员一致认为,要进一步收集好资源书院的有关资料史实,筹资恢复书院大门、金字塔等标志性建筑,并修建陈列馆、功德墙,启动学校旧址建设;要深入挖掘“硬骨头精神”的文化内涵、历史意义和现实意义,把贺炳炎将军的故事讲好、讲透,更进一步做好红色文化传承、保护和开发利用,通过红色文化的传播带动全镇经济社会高质量发展。

“文化表面上看起来是虚的,一旦发扬光大,就可能产生移山倒海的力量。我们就是要通过传统文化资源尤其是红色文化资源的挖掘和传承,凝聚乡村振兴磅礴力量,奋力谱写脱贫攻坚与乡村振兴同步发展新篇章!”黄土矿镇党委书记匡继辉表示。



村民半生积蓄60万元差点付诸一炬 银行以全换缺 挽回大半损失

邵阳日报讯 (通讯员 刘文国) 近日,新邵农村商业银行将最后一笔兑换的6万多元存款交到巨口铺镇源泥村的周先生手中,周先生为此十分感动。

年过5旬的周先生做了大半辈子泥工,攒下60万元,准备明年盖新房。因住处离城区有点远,去银行取钱不便,他便将这些现金存放在自家柴房的阁楼上。然而,一场突如其来的变故,险些让他的半生积蓄付诸一炬。

上月11日14时左右,周先生独自在堆满柴禾的柴房烧火做饭,突然有事出去了一趟,回来一看,柴房里冒着浓烟,邻居们正在全力救火。

看到浓烟,周先生第一反应是楼上放着自己几十年的积蓄。当时,心急如焚的

他准备冲进去取钱,被村干部及时制止。在大伙的帮助下,大火很快被扑灭。幸运的是,由于他家房子是砖混结构的,火只烧了一间柴房,没有蔓延,也没有人受伤。火一灭,周先生迫不及待冲上楼,找出存放的60万元现金。由于被长时间烟熏火燎,现金全部变得黑乎乎,60万元现金不同程度受损,其中20多万元变为灰烬。

周先生随即到镇农村信用社咨询。得知“火灾烧损的人民币属于特残币,可以拿着它到当地商业银行柜台兑换”,周先生第一时间来到新邵农村商业银行柜台办理兑换手续。为帮助周先生挽回损失,银行工作人员连日加班加点清点残缺的人民币,成功将34万元现金以最快的速度兑换到位。

城步苗族自治县汀坪乡蓬瀛村依托“文化+产业+旅游”大步奔向小康路 边远苗乡有“蓬瀛”

邵阳日报记者 马剑敏 通讯员 陈多

远山叠翠如含笑,清水碧波映小桥,吊脚楼依山傍水、错落有致。上月中旬,走进城步苗族自治县汀坪乡蓬瀛村,呈现在眼前的就是如此美景。

蓬瀛,是神话传说中的仙蓬莱与瀛洲,后比喻人间仙境。蓬瀛村与广西龙胜毗邻,坐落在金童山景区脚下,东伴十万古田,西靠绵延青山,400多户居民2200多人绕田而居。风景虽美,但受限于基础设施落后、产业结构单一、群众发展意识不强、内生动力不足等多方面原因,村里百姓过得并不富足,2015年被确定为贫困村,并由当时的县畜牧水产局帮扶。

工作队进驻后,首先和村“两委”着手理清发展思路。针对发展思路不清、经济发展缓慢等问题,通过调研,决定通过发展“文化+产业+旅游”经济模式实现脱贫致富。

发展产业、开发旅游,离不开基础设施的建设和完善。为搞好村里基础设施建设,工作队和村“两委”全力推进村级综合服务平台建设,先后实施和完成了基层党建阵地、村卫生室、文体广场等新建和改建任务。

“以前到我家,要走陡峭的细窄田间路,没得半小时上不来。”村民何华胜居住

在半山腰,以往上山下山诸多不便,“现在你看,水泥路都通到我家门口了,开车上来,几分钟的事!”

村第一书记、驻村帮扶工作队队长肖怡名介绍,近三年来,村里先后完成了洞子冲200米组道、新寨至古田3000米村道、枫冲口300米组道新修和铺砂工程、荷花田道路硬化、秦家田便民桥一座等基础设施建设。

基础设施的改善,给产业发展提供了便利。蓬瀛村充分发挥在种植业、养殖业等方面的特长,大力实施蔬菜种植和稻田立体式综合开发,发展40万元水产养殖项目,与全村贫困户形成利益联结。从外地回乡的村民袁能斌创办了兴辉旺农民专业合作社,大力发展七彩灯笼椒种植产业,坚持走“农业生态化、生态产业化、产品电商化、电商富民化、乡村旅游品牌化”的道路,年产值达300多万元,带动贫困户10户42人就业。如今,七彩灯笼椒已经成为村里的特色产业,种植面积达260万亩,150多户农民参与种植,光泡椒每年就能给每户带来近万元的收入。

如今已成为村党支部书记、村委会主任的袁能斌介绍,这些产业一方面给村民

提供就业机会,村民们通过劳动获得报酬,同时还可以通过出租土地获得相应的利益分红。

蓬瀛村是中央红军主力由广西进入湖南的第一村。近年来,该村做好红色文化的传承和开发,打造“红军入邵第一乡”品牌,大力发展红色旅游产业,全面挖掘红军长征过蓬瀛历史故事及参考文献,收集了红军长征经过蓬瀛村留下的文物、图片50余份,成功建成邵阳市“党性教育基地”,现已改造完成100人以上民宿接待点3个,使全体村民有长期稳定的收入来源,实现产业不断发展壮大。

“文化+产业+旅游”给蓬瀛村的发展插上腾飞的翅膀。2018年,蓬瀛村实现贫困村出列,建档立卡贫困户37户137人全部摘掉贫困帽子。与此同时,该村还先后获得了“湖南省百岁健康村”“邵阳市同心美丽乡村”“湖南省同心美丽乡村”“湖南省少数民族特色村”“湖南省红色文化和民俗文化传承基地”等荣誉称号。如今的蓬瀛村,正由脱贫攻坚大步迈向乡村振兴。

记者在扶贫一线

武冈法院

打响“暖冬行动”第一枪

邵阳日报讯 (记者 袁光宇 通讯员 王丽丽) 上月26日,随着“轰隆”一声巨响,位于武冈市马坪乡的某页岩砖厂应声倒塌。经过19天的强制执行,该砖厂被顺利拆除,武冈市人民法院执行局将厂房内的机械设备、钢架设施等移交给第三方竞买人。至此,被执行人曾某与武冈农商银行金融借款合同纠纷案第一步执行顺利结束,从而打响了该院2020年“金融风暴暖冬行动”第一枪。

7年前,被执行人曾某以其夫妻共有的多处房产及武冈市马坪乡某页岩砖厂的机械设备作抵押,从武冈农商银行贷款1700万元,贷款期限为3年,利息按月偿还。然而,2014年6月30日,曾某没再偿还借款利息,武冈农商行多次催收未果,将曾某起诉至邵阳市中级人民法院。邵阳中院经审理后判决曾某向武冈农商银行偿

还借款本金,同时武冈农商银行对被执行人曾某为借款所设立的抵押财产在拍卖、变卖或折价处理时享有优先受偿权。2019年,曾某因犯非法吸收公众存款罪被武冈市人民法院判处有期徒刑3年。曾某一直未履行邵阳中院判决所确定的义务,武冈农商银行遂申请强制执行。

为最大程度兑现申请人的胜诉权益,武冈市人民法院经审慎研究,决定分步执行曾某的抵押财产,而其砖厂就列在了第一位执行。在马坪乡政府工作人员、派出所民警的协助下,第一步执行较为顺利,共清收回金融欠款118万元。

据悉,2020年前三季度,武冈市人民法院执行局持续对涉金融债权案件发力攻坚,共清收回金融欠款1.3亿余元。当年冬季,该院决定开展声势浩大的“金融风暴暖冬行动”,积极维护武冈市金融秩序稳定。